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СТОРОННІ ПРЕДМЕТИ В СЛІДОУТВОРЮЮЧОМУ 
ОБ’ЄКТІ ЯК ОКРЕМІ ОЗНАКИ 

 
Вельми часто при вчинення злочинів, правопорушники користуються 

колісними транспортними засобами, за допомогою яких прибувають чи 
покидають місце вчинення злочину. При цьому такі транспортні засоби 
залишають сліди, дослідженням яких займається трасологія. При 
наявності якісного сліду протектора шини можна провести порівняльне 
дослідження з шинами, що були на автомобілі підозрюваної особи та 
встановити, чи даними протекторами шини залишений слід. Для 
категоричної ідентифікації, судовому експерту необхідний збіг як 
загальних ознак шини (таких як ширина протектора, форма, розмір та 
розташування грунтозачепів, канавок для відводу води і т.д.), так і 
окремих ознак. Окремі ознаки у протекторах шин діляться на три 
категорії: 

1) окремі ознаки виробничого походження – напливи гуми, раковини 
(незаповнені ділянки протектора), неправильне/несиметричне розташу-
вання грунтозачепів тощо; 

2) окремі ознаки експлуатаційного походження – стертості 
протектора по глибині, відсутність/відриви елементів протектора, 
розриви, глибокі подряпини, тощо; 

3) окремі ознаки ремонту. 
Згідно теорії криміналістичної ідентифікації, окремі ознаки повинні 

мати наступні властивості: 
– стійкість – окрема ознака повинна залишатися незмінною протягом 

тривалого часу, тобто мати значний ідентифікаційний період; 
– індивідуальність – форма, розмір та розташування окремої ознаки 

повинні бути якомога рідшими. 
При цьому сукупність виявлених окремих ознак повинна бути 

суттєвою, тобто притаманною лише конкретному об’єкту (в даному 
випадку, протектору шини). Судовий експерт визначає суттєвість 
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комплексу окремих ознак, а також оцінює ознаки, що різняться та робить 
висновок про наявність чи відсутність тотожності сліду та наданого 
протектора шини. 

Однак, як свідчить практика, в якості окремої ознаки можна 
використовувати відображення сторонніх предметів, які знаходяться між 
елементами протектора, наприклад дрібні фрагменти скла, каменів, 
цеглин, тощо, які відображаються в сліді. В подальшому, умовно 
назвемо відображення таких предметів «змінними окремими ознаками» 
(рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Загальний вигляд протектора шини  

зі сторонніми предметами в ньому 
 
Враховуючи те, що транспортні засоби рухаються по різним 

покриттям та завдяки глибині протектора шини та його елементів часто 
між грунтозачепами та канавками для відводу води застрягають сторонні 
предмети. Зазвичай, автовласники не переймаються наявністю в шині 
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сторонніх предметів, оскільки вони не впливають експлуатацію авто, а 
тому такі предмети можуть там зберігатися певний час. При умові, що у 
сліді та в експериментальних слідах чітко відображена така змінна 
окрема ознака, її можна використовувати як допоміжну при 
порівняльному дослідженні.  

Разом з тим, в цьому існує проблематика, оскільки звичайні окремі 
ознаки (виробничого, експлуатаційного походження та ознаки ремонту) 
є ознаками самого об’єкту як такого, а змінні окремі ознаки не є його 
частиною, вони являються лише відображенням стороннього предмету у 
самому об’єкті. З цього виходить також, що змінним окремим ознакам 
не притаманна стійкість, оскільки вони можуть відокремлюватися від 
досліджуваного об’єкту не тільки в процесі експлуатації, а й в процесі 
виготовлення експериментальних зразків з наданого об’єкта. 

Отже, можна дійти висновку, що при проведенні трасологічної 
експертизи якщо в сліді відобразилася змінна окрема ознака (тобто 
окрема ознака, що залишена не безпосередньо досліджуваним об’єктом, 
а стороннім об’єктом, який знаходиться в ньому), при умові 
відображення її форми, розміру та розташування, таку ознаку можна 
використовувати як допоміжну (орієнтуючу) ознаку, однак таке питання 
є дискусійним та потребує подальшого вивчення. 
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ПЛАНУВАННЯ ТА СИСТЕМАТИЗАЦІЯ  
РОЗВІДУВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Будь-яка діяльність має ґрунтуватися на певних принципах; не є 

винятком і розвідувальна діяльність.  
Інформація – судження, що має різні значення залежно від свого 

контексту. Cпроби формального визначення інформації перераховано 
нижче – їх багато, і вони відмінні в різних областях людської діяльності. 
На інтуїтивному рівні інформація означає зміст того, про що отримувач 
довідався [1, с. 7]. 


